

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Fejérváry Bécsben.

A nemzeti ellenállás.

A főváros tisztikara lemond.

Fejérváry megint Bécsbe megy s ezuttal Vörös László és Feilitzsch Arthur kísérik fel, mert a bécsi látogatás célja ezuttal a külkereskedelmi szerződések effektuálása. Ezeket a szerződéseket tudvalevően már megkötötték törvénytelenül és a kormány szándéka az, hogy március elsején életbe is léptesse őket. Szóval a bécsi ut megint meg fogja hozni az újabb gyümölcsseit.

A politikai világ egyébként ma is egészen hatása alatt volt a kormány tegnapi kudarcának, amely Pestvármegye közgyűlési termében érte Kristóffyékát. Politikai körökben általános a meggyőződés, hogy a tegnapi kudarc csak újabb erőt és táplálékot ad a vármegyék ellenállásának és Béccsel szemben is újból megnehezítette a kormány helyzetét.

Tegnapi vereségének hatását a kormány azzal akarja leplezni, hogy újból fenyegetőzik, újabb kormánybiztosok kiküldését adja hírül és kormánybiztosot akar Budapest főváros nyakára is ültetni. A főváros felelete erre az lesz, hogy

nemcsak Márkus főpolgármester és Halmos polgármester fognak lemondani állásukról, hanem lemondanak a főváros összes tisztviselői is. — Összefoglalva amai híreket, az a tény derül ki belőlük, hogy a kormány szakadatlanul csak növeli a nemzeti ellentállás erejét s hogy ma már egészen bizonyos, hogy az erőszaknak minden ágyuja hátrafelé sült el.

Megint minisztertanács.

Az ügyvezetők ma délben ismét tanácskozássra ültek össze. Tanácskozásukat a budai miniszterelnöki palotában tartották meg s hogy zavartalanul üzhessék megszokott munkájukat, báró Fejérváry Géza elnök kiadta a parancsot, hogy senki részére sincs ott. S megtörtént az a kedves eset, hogy az egyik megyefőnök is hiába kért bebocsájtást legfőbb gazdájához. A portás azzal utasította el, hogy „a miniszterelnök nincs benn.”

Tényleg pedig — amint említettük — minisztertanácsot tartottak. Ugy értesülünk, hogy a miniszterek főképpen Pestvármegye reszisztenciájának kérdésével s a többi heves erővel ellentálló megye letörésével foglalkoztak.

A rendőrfőnök működik.

Thiessen Arthurt letartóztatták.

Ujabb letartóztatás.

Tizezer korona kaució Révyért.

Debrecen, január 10.

A kormánybiztos pihen, de Tóth János rendőrfőnök működik. Szépen beosztja a szenzációkat.

Nehogy azt higgyék, hogy már kifogyott az „előkelő” anyagból, tegnap újból uri ember ellen adott ki elfogatási parancsot. „Nyomós” gyanuok alapján le is tartóztatták Thiessen Arthurt, a Hajdumegyei Népbank művezető igazgatóját, aki ellen többen állítólag azt vallották, hogy bujtogatta a tömeget s hogy aktív részt vett a Kovács Gusztáv elleni inzultusokban.

Hát ez valószínűleg nem felel meg a valóságnak, de akad tanu. Csak azután azok majd eskü alatt is valljanak. Azaz, hogy arra nem is lesz szükség, elég ha most a letartóztatásokkal sanyargatják őket. Megfélemlítésnek megjárja, a kormánynak elégtétel, ha nagy ribilliót csinálhat a debreceni dologból.

Az előzetes nyomozat folyik s egyre több embert hallgatnak ki.

Mozaik.

Matilde Serao.

Teklának hívták. Fiatal volt és kicsike, külseje minden nemességet nélkülözött. Hanem a fejét nagyon fenn hordta. Felső teste tulságosan hosszú volt s ennek köszönhető, hogy különben telt alakja nem látszott kövérnek. Könnyedén mozgott s gyöngéd taglejtésével egy boldog gyermek benyomását keltette.

Lába kicsiny és mozgékony volt s aki látta, szívesen megfélejtkezett a fejről, mely sehogysem illett a lábacsokkához.

Ez a fej különös erélyt fejezett ki. Példátlanul gazdag fürtök övezték, sötétkék, miként a hollószárny. Fényes szemei feketék voltak, de hidegek és mélység nélküliek. Alla közepén egy csinos kis lenese ékeskedett.

Othton csipkés ruhát viselt, keskeny, piros, sárga és fekete sávokkal.

*

A majom egy fakarikán hintázta magát. Vézna volt és ferge s aligha fog már

nőni. Arisztokratikus mozgása nagyban hasonlított a kis hölgyéhez. Tréfából kiszúrták füleit és apró korallfüggőket aggattak beléjük. Volt neki piros selyemruhája is. De ma nem akarta magára öltetni. Fáradtan és csendesesen gubbaszkodott a sarokban, a hol napközben tartózkodni szokott, míg az éjszakát a téli kertben töltötte, hogy a szalon villanyfénye ne zavarja.

Néha-néha nyakához emelte kis kezét, mintha a nyakán lógó kis láncan akarna igazítani. Finom kis lánc volt, velencei, de mégis láncz — a rabszolgaság jele. Pedig a kis majom nem is gondolt szökésre. Ha látogatók jöttek: tette magát, hogy alszik. De ha diót, mandulát, magyort kínáltak neki, egyszerre falánk lett s gyanakvó tekinteteket vetett jobbra-balra, mintha valamitől féltene az eledelét. Ha jóllakott, egy nagyvilági hölgy gőgös tekintetével fitymálta le az ott maradt ételhulladékot.

*

A hölgy muffja a kanapén feküdt, mintha véletlenül dobta volna le oda valaki. Orosz rókabőrből volt, rózsaszín selyem bé-

lőssel. Illatos, mint egy sachet. Csak nagyon kicsi két kéz férhetett el benne. Pedig sok mindent tartalmazott. Először is egy picike batisztkendőt, mely olyan volt, mint a lehélet. A kendő sarkába finom „A” betű volt szőve, pedig a hölgyet Teklának hívták. A kendő egyik sarka esomóra volt kötve s benne a Hétfájdalmas Szűznek egy kártyára festett képe. Aztán volt még a muffban egy aranydugóval bedugaszolt kristályüvegese is. Talán angol szagos só, vagy gyilkos mérge? Mellette kis jegyzőkönyv, arannyal szegélyezett lapjain egy-egy dátum s mellette az „igen” vagy „nem” szócseka. A legutolsó lapon három dátum s ugyanannyi „nem” állott.

*

A levél az íróasztalon feküdt a hölgy szeméi előtt. Külföldi bélyeg ékeskedett rajta, Monte-Carlóból. Cimzése a következő: — Alla Signora Giovanna Jannocone. Poste restante. Napoli.

Ez a név szép, gömbölyű betűkkel volt papírra vetve. A levél több ivre terjedt, azaz sok mellékletből állott. Az első finom,

Vb. Adler Simon esődtömögárui:
férfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendők, bélések, női és férfi fehérneműk, barchet, kreton, batiszt és vásznak rondkivül olcsó áron árusítanak el.
Debreczen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.

Tegnap letartóztattak még egy pincemunkást is, aki a vasuti vendéglős pincéjében dolgozott s részt vett a főispánnak leküldött pénzügyigazgató elveretésében.

Dr. Révy Nándor ügyvéd szabadon bocsájtása ügyében ma dönt a vádtanács. *Suhajda József* földbirtokos a Hajdumegyei Népbank igazgatója 10.000 koronát ajánlott fel kaucióképen Révyért s a védőt be is jelentette a törvényszéknél, ahol letétbe helyezte a summát.

A tegnapi nap fontosabb eseményei a következők:

Thiessen Arthur letartóztatása.

Tegnap délelőtt 11 órakor megjelent Szócs rendőrbiztos *Márkus Jenő Dreher* sörösnak néven ismert vendéglőjében. Oda szökött pedig az épen ott söröző *Thiessen Arthur*hoz:

— Szabad egy szóra kérnem!?

Thiessen felállt s oda ment Szócs-höz:

— Mit akar?

— A rendőrfőkapitány ur kéreti, hogy szíveskedjék kihallgatásra jönni.

— Csak úgy idézőlevél nélkül!? És mikor!?

— Csak úgy! Velem, azonnal.

Thiessen Arturt nem lepte meg a különös becitalás. Hiszen a rendőrségi zaklatások most nem ritkák.

— Hát menjünk, szólj lemondóan. Ha meg kell lenni, essünk át rajta.

Thiessen a bűnügyi osztályon megjelenén, *Mile Pál* r. fogalmazó megkezdte kihallgatását.

Kévéssel 12 óra előtt pedig *Thiessen Arthur* már le volt tartóztatva.

Tóth János rendőrfőnök munkatársunk előtt kijelentette, hogy a rendőrség csak nyomós gyanuok alapján tartóztat le valakit. Például több tanu egybehangzó vallomására.

Allítólag — mint jó forrásból értesülünk — *Thiessen Arthur*ra öt tanu vallott terhelen. Azt állították, hogy *Thiessen* bátorította a tömeget a darabant főispán megveretésére. A kezében egy újságból kivágott *Kovács* képet tartott.

— Ez a főispán. Ez itt *Kovács Gusztáv*. Fellehet ismerni, — így szólott volna.

Sőt tanuja van a rendőrségnek állítólag arra is, hogy a *Kovács Gusztáv* kihur-

angol levélpapírra volt írva s bal sarka hiányzott: kezdőbetűt vagy cimert téptek le onnan. A másik fogadóbeli papiros volt, de a címből csak annyi maradt meg: Száloda a...

A harmadik egy table d'Hotel-beli étlap volt, melynek hátulso lapja elváltoztatott írással keresztül-kasul volt írva. Aztán ismét fél iv angol papiros s végül egy közönséges, minden jelentőséget nélkülöző papirosdarab.

Ezt elejétől-végig férfikéz írta. Eleinte gyorsan futott végig a papíron, itt-ott tinta-foltok is láthatók voltak rajta. Később remegő kéz írta, majd szilárdabbá vált az írás, de itt is sietős lehetett a dolog. Néhány szó át volt huzva s mássikkal helyettesítve, mások csak félig kiírva s elrövidítve.

Itt-ott a tinta megfakult és ki volt törülve, mintha tintacseppet radiroztak volna ki. Mindegyik levél „A” betűvel volt jelezve. Az utolsóelötti annyira rendetlen volt, a betűk úgy ágaskodtak benne, mintha írójuk hirtelen megőrült volna. A legutolsó oldalon pedig csak egyetlen szó állott...

... A türelmes olvasó e részletekből felépítheti azt a végzetes drámát, melyből e jegyzetek ki lettek szakítva.

colásában a perronról az utcára *Thiessen Arthur* aktív részt vett volna.

Thiessen kocsiban, két detektiv kíséretében kísérték át a királyi ügyészséghez. *Védője Szóllós Dezső dr.* azonnal beadványt intézett a törvényszékhez *Thiessen* szabadon bocsájtása tárgyában.

Ebben az ügyben azonban a vádtanács csak legfeljebb ha ma fog dönteni.

Még egy letartóztatás.

Ugyancsak letartóztatta a debreceni rendőrség tegnap *Földesi Lajos* kunmadarasi születésű 32 éves pincemunkást, aki ellen 3 tanu azt vallotta, hogy ütötte *Kovács Gusztáv*ot.

Szintén átkísérték a kir. ügyészséghez.

Révy, Békássy és Kasztl.

Dr. Révy Nándor, *Békássy Jenő* lapszerkesztő és *Kasztl* vasuti főkalauz ügyében a törvényszéken ma délután dönt a vádtanács.

Ma délután dől el tehát, hogy a szombat délután óta fogva tartottakat szabadlábra helyezik-e.

Mint értesülünk, semmi ok sincs arra, hogy szabadon ne bocsájtásák őket.

10.000 korona kaució Révyért.

Dr. Révy Nándor, aki a Hajdumegyei Népbank ügyésze, szombat óta fogva van. Ő reá nézve aligha lehetnek terhelő adatok. Legalább is olyan terhelő, hogy szabadon ne bocsájtásák.

Tegnap *Suhajda József*, a Népbank egyik igazgatója, földbirtokos 10.000 koronát adott a védőügyvédnek azzal, hogy azt tegye le a törvényszéknél dr. Révy Nándor szabadon bocsájtásáért kaucióképen.

A védőt ezt bejelentette a törvényszéknél s a pénzt letétbe helyezte.

VIDÉK.

Kettős öngyilkosság a közkórházban. Vasárnap este a biharmegyei közkórház 22-es kórtermében kettős öngyilkosságot hajtott végre magán egy szerencsétlen gyomorrákos ember, a ki véget akart vetni minden szenvedésének. *Hegedüs Ernő*nek hívták, a foglalkozása molnárság volt. December 28-án hozták be Bakonyszegről előrehaladott gyomorrákkal. Körülbelül 20 évig dolgozott a bakonyszegi malmokban. A gyomorrákot valószínűleg a sok lisztpor-tól kapta, a mi a mellére szállott. De az orvosok lemondtak minden reményről. A pusztító betegség ellen hiába küzdött az emberi tudás. Már csak éther injekcióval tartották benne a lelket. Valahonnan beretvát kerített magának a szerencsétlen ember és vasárnap este 9 órakor átvágta nyakát. Az ápoló nem volt az oldala mellett, a kórteremben mindenki aludt. A vágás nem volt halálos, mert reszkető keze nem tudta a beretvát kellő erővel használni. *Hegedüs Ernő* pedig mindenképpen el volt szánva a halálra. Levánszorgott az ágyról és a kórház félreeső helyén nadrágszíjjal az ablak-rácsra felakasztotta magát. A keresésre indult ápoló apáca már nem találta életben.

Megölte a villamos áram. *Miskolc*ról jelentük: *Egy Bartha Erzsébet* nevű tizenhat éves varróleány lakása előtt a telefonvezeték leszakadt és a villamos vezetékkel érintkezve, lecsüngött a földre. A drót az arra haladó leány lábára csavarodott. A szerencsétlen teremtés ekkor hozzányult a kezével a dróthoz s az áram nyomban agyonsújtotta.

Megégett kis leány. Tenkéről írják: Tegnap délben a községben rémes szerencsétlenség történt, amely még most is izgalomba tartja a falubelieket. A szerencsétlenség áldozata *Opris Floare*, egy három éves kis leány, akit szülei magára hagytak a konyhában. A kis leány a tűzhely körül kezdett játszózni, miközben egy szikra

ruhájára pattant. A ruha csakhamar lángra lobbant és a kis leány ijedten rohant ki az utcára, segítségért kiáltozott. A nagy szélben a tűz egyre jobban elharapózott, úgy, hogy mire a gyermek az utcajtóba ért, már tetőtől talpig lángban állott. Mire az utcán járók a segítségére rohantak, a kis leány már teljesen szénné égett. A rémes szerencsétlenségről távbeszélő útján értesítették a nagyváradai ügyészséget, mely intézkedett, hogy indítsák meg a vizsgálatot, hogy gonatlanság címén kit terhel a felelősség a kis leány haláláért.

Rémuralom Ungváron.

Működik a kormánybiztos.

A megyefőnök menedéke.

Ungvár, januar 9.

Kristóffy József belügyminiszter *Bernáth Zsigmond* megyebiztos rimánkodására elhatározta, hogy kormánybiztos és vele együtt budapesti rendőröket küld Ungvár nyakára. A kormánybiztos, *Buth Károly* miniszteri osztálytanácsos tegnapelőtt érkezett ide, nagy kísérettel. *Bónis István* rendőrkapitány, *Rogulya* rendőrfelügyelő, *Németh* rendőrfogalmazó és két budapesti detektiv van itt *Buth* társaságában és rendelkezésére.

A várost valósággal megszállotta a katonaság. Ugy látszik, nem találták elegendőnek az itt állomásozó katonaságot, mert tegnap *Miskolc*ról két század gyalogos, *Nyiregyházáról* pedig egy század huszárság. Azonkívül ötvenhárom csendőr teljesít szolgálatot.

Első dolga az volt a kormánybiztosnak, hogy felfüggesztette állásától *Berzeviczy István* rendőrkapitányt és helyébe ideiglenesen *Bónis István* budapesti rendőrkapitányt nevezte ki. A felfüggesztés állítólag azért történt, mert *Bernáth Zsigmond* megyebiztos gyászos bevonulásánál a főkapitány elmulasztotta megtenni az „ővőintézkedéseket.”

Bernáth Zsigmond megyei adminisztrátor még nem érkezett meg, bár napok előtt jelezte már jöveteletét. A megye közigazgatási bizottsága holnap ülést tart s valószínű, hogy a kormánybiztos oltalma alatt az ülésen megjelenik *Bernáth Zsigmond*. Máiig nevezetesebb intézkedés nem történt. Nemsokára megkezdí a főkapitány a nyomozást arra vonatkozólag, hogy kik vettek részt a megyebiztos kicsufolásában és inzultálásában. A közönség különben nyugodtan várja a fejleményeket.

Buth kormánybiztos tegnap elrendelte, hogy a főispáni helyiséget, melyet megrongáltak és lakatlanná tettek, használható állapotba hozzák. Kőművesek, kárposok és más mesteremberek dolgoznak is már, hogy legyen menedékhelye a megyebiztosnak.

A VÁROSHÁZARÓL.

Kérelmem új gyógyszerhárra. A tizenegyedik debreceni gyógytár felállításáért már többen folyamodtak, de kérelmükkel elutasították. Most Róth Miklós kérelmezte azt a Bethlen- és Mester-utcák közötti sarkán. Tegnap adta be ez iránti kérelmét a tanácshoz.

Az Olajútó rendezése. Az olajútói lakosok igen serényen fizetgetik a koronákat a városházán a lakásaikért. — Addig ugyanis, míg az olajútó végleg rendezve nem lesz, a háztulajdonosok minden szoba után 1 koronát tartoznak fizetni. Szívesen fizetik, csak minél tovább tartanak ezek az állapotok.

Fejérváry utja.

A válság.

— Távirati tudósítás. —

A sokat tagadott Wekerle-akció során tegnap ismét valami történt. Báró Fejérváry Géza miniszterelnök tegnap este meglátogatta Wekerle Sándort és több órát töltött ottan. Minap megírtuk, hogy Fejérváry Bécsbe utazik és ott be fog számolni mindazokról a kísérletekről, melyeket Budapesten az ő tudatával a béke létesítése érdekében tettek; megjegyeztük azt is, hogy Fejérváry esetleg előterjesztést tesz Wekerle meghallgatása iránt.

A milyen cáfoló kedvükben vannak az önkéntes békeszerzők, lehet, hogy ezt a legújabb találkozást is meg fogják cáfolni, avagy ki fogják jelenteni, hogy Fejérváry és Wekerle három órán át beszélgettek és ezt természetesen mindenki el fogja hinni.

Ellenben hazugság és légből kapott kohlomány lesz, hogy Fejérváry elsősorban kapacitálni igyekszik Wekerlét, hogy valahogyan akadályozza meg Rudnay Béla főkapitány kigolyozását a kaszinóból és hogy azután igen alaposan megbeszéltek a politikai helyzetet és latolgatták, hogy kívánatos volna-e Wekerle meghívása a királyhoz.

Hogy miben állapodtak meg, arról még nincsen semmi hír; ez csak Fejérváry bécsi tartózkodása alatt fog kiderülni, melynek ideje alatt Wekerle újabban is fog alkalmat keresni, hogy a vezérferfiakkal újabb érintkezésbe lépessen.

Fejérváry és társai csak ma délután utaznak Bécsbe. A bécsi audiencia idejét még a kabinetiroda nem állapította meg és lehet, hogy Fejérváry csak holnap délután, esetleg csak esütörtökön kerül a király elé és a holnapi délelőttöt a kereskedelmi szerződés körül forgó tárgyalásokkal tölti el.

SZÍNHÁZ.

Ma, szerdán „A” bérletben

Királyfogás.

Rudszvil herceg	Árkossy Vilmos
Marx	Sarkadi Vilmos
Kopek	Szabó Gyula
Balstrom	Szilágyi Ernő
Flora leánya	Fóti Frida
Almanzor	Vadász Lajos
Lola, leánya	Sz. Pozsonyi Lenke
Don Bernardó	Polgár Sándor
Amadil	Radó Anna
Gogollós	Deéssy Alfréd
Sauguszka grófné	Szakácsné
A granadai érsek	Perényi József
Granadai hírnök	Gazdácska Lajos
Országgyűlési kikiáltó	Kiss József

Az áldozat. A történelmi drámák ciklusa az előadó művészet piedesztáljára aligha kerül fel, ha az előadásra szánt drámák kiállítására a legelőkelőbb feltételeken is alul jut. Vándorszínpadokon talán mentesség lehet, hogy a gyorsan változó színek diszletezése elűt a tökéletességtől, de nálunk már sarkalatos hiba és veszedelemmel fenyegeti

nemcsak a jelenetek hatását, de az egész drámai ciklus komolyságát és értékességét is. Mert a stilszerűségnek és a korhűségnek alapos rovására esik, ha az öltözékeken modern izlés fut át, az ujjakon a legújabb divatra formált gyűrűk ragyognak s ha a táltos sátornyílásról beszél s köröskörül sziklacsoportot rajzol a kulisszák, bógének és bozceccek tömege. Mindez különösebben akkor kár, ha a szereplők jobbjai, mint Jeszenszkyné, Ternyei, Krasznay és Szakács a komoly igyekezetből oly szépen megnyilatkozó alakítással kötik le a közönség érdeklődését. Valamivel több figyelemre lesz szükség a kiállítás, rendezés, öltözködés és diszletezés korhűségénél s akkor nem vész kárba az ambíció s a nemes igyekezet, sőt a drámai ciklust is értékesen ragyogja be a gondosság és természetesség.

Műsorváltozás. A színházi iroda jelenti: A jövő héten színre kerülő ujdonságok előkészületei miatt a Fabricius leánya színmű holnapi előadása elmarad. Helyette Fehér Anna kerül színre. Elmarad Szevillai borbély szombati előadása is, amikor Fabricius leánya fog színre kerülni.

Ujdonságok. A színházi iroda jelenti: Zilahy Gyula színigazgató napok óta Budapesten időzött s csak tegnap érkezett haza. Fent időzése alatt több darabot megtekintett s ezek közül néhányat — a jobbait — megis vette. A megvettek közt van: Jericho falai, Gül Baba, Párbaj és Lebonnard apó. Ezek az ujdonságok gyors egymásutánban rövid időn belül színre fognak kerülni.

A színházi műsorban változás állott elő. Ma szerdán a *Királyfogás*, ez a régi, jó operett kerül színre „A” bérletben. Csütörtökön: *Fehér Anna*, dráma „B” bérletben. Pénteken: *Katalin*, operette „C” bérletben. Szombaton: *Fabricius leánya*, színmű „A” bérletben. Vasárnap délután: *Veér Judith rózsája*, regényes színjáték, este: *En, te, ő*, operett ujdonság.

Vendégszereplés. Szerény Gizella, a debreceni színháznak néhány év előtt ünnepelt tagja, aki utóbb a Vigszínházban aratott diadalokat — értesülésünk szerint — néhány estén vendégszerepelt fog a debreceni színpadon. A művész nő igazán kedvesen látott vendége lesz a közönségünknek s kilátásban lévő vendégjátékai elé éppen ezért érdeklődéssel néz a közönség.

„C” napos elsőemeleti 2 sz. páholy kieserérendő földszinti 11, 12, 13, 2, 3, 4 számú páholylyal bármelyik bérlet napra, a második idényre. Értekezhetni Hatvan-utca 54.

Földszinti vagy emeleti kis páholy a második idényre átvételre kerestetik. Cim a kiadói hivatalban, vagy telefonon 392. szám alatt.

Milyenek a kilátások?

—
Polgári abszolútizmus.

—
Katonai uralom.

—
Távirati tudósítás.

Magasrangú miniszteri tisztviselő, aki a válság során a közigazgatási téren jelentékeny szerepet játszik, magánbeszélgetés során igen érdekes nyilatkozatot tett a várható eseményekről. Szerinte is most már abszolútizmusnál egyéb. alig várható.

Az abszolútizmus életbeléptetésének határnapjával ez évi március hó elsejét jelölte meg. Szerinte a Fejérváry-kormány teljesen törvényes és alkotmányos kormány és eddig nem tett semmit és nem is fog semmit sem tenni, aminek erőszakos vagy abszolútisztikus ize lenne.

Ha március elsejéig nem lesz béke és nem tartja valószínűnek, hogy lenne, akkor lehetetlen az országgyűlést újra összehívni, ha pedig nem hívják össze, kész az abszolútizmus. (Szerintünk ugyan már ma is benne vagyunk, de méltóságos fejekben másképpen rajzolódik.) Ennek a megcsinálására már Fejérváry nem vállalkozik, elmegy és vele mennek összes társai, akik „az abszolútisztikus uralomból nem kérnek részt”.

Az általános feltevés az, hogy Fejérváry után már katonai kényszeruralom alá jut az ország. Ez tévedés: Fejérváryval és társaival nem merült ki azoknak a magyar embereknek a sora, akik parlament ellen és parlament nélkül kormányoznak. Vannak olyan magyar emberek is, akik már ma kínálkoznak, hogy nemcsak parlament, de önkényesen kormányozzák az országot és erőhatalommal kiveszik belőle, amit „szép szerivel” nem akar megadni.

Kormánykörökben már ismerik annak a magyar embernek a nevét, aki vállalkozik rá, hogy Magyarországon megcsinálja a polgári abszolútizmust. És mivel Bécsben is tudják, hogy Magyarországon ilyen is van, még keveselik mindazt, amit Fejérváryék az alkotmány ellen tettek.

Eredetileg az volt a terv, hogy március elsején az országgyűlést feloszlatják és csak hat hónappal később írják ki az új választásokat. Eppen az abszolút kormányzásra kínálkozó teszik lehetetlenné ezt a tervet és ma már a miniszteri irodákban csak arról folyik a szó, hogy mit csináljanak majd a tisztviselők, ha a fenyegető abszolútizmus tényleg beüt.

Hogy a polgári kormányzó mellett katonai adlatus is lesz, az kétségtelen, de egyelőre a katona a polgár rendelkezése alatt fog dolgozni. Hogy nem lesz-e ez utóbb fordítva, azt ma még nem lehet tudni.

Ezeket beszélte a beavatott tisztviselő. Ijesztés akar-e ez lenni, vagy valóság, ki tudja? A valószínűség ma úgy mutatja, hogy valóság.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Elhunyt főmérnök.** Szarka Ferenc m. kir. kataszteri főmérnök f. hó 8-án est 10 órakor, életének 53-ik, boldog házasságának 27-ik évében, hosszas, súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hűlt tetemei f. hó 10-én d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utca 61. számú gyászházánál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végzettségére rokonainkat, jó ismerőseinket és az elhunytak kartársait szomorodott

szívvél meghívjuk. Debrecen, 1906. jan. 8. **Aldás és béke poraira!** Bánatos neje: Özv. Szarka Ferencné szül. Mikosevics Anna. **Testvérei:** Szarka Juliánna férjével Szmétán **Ferencsel,** Szarka Eszter özv. Tóth Bálintné, Szarka Terézia férjével Kiss Lajossal, Szarka István nejjével Lóke Eszterrel, Szarka Etelka özv. Abordán Pálné, Szarka Erzsébet férjével Sebey Sándorral, Szarka Lajos, Szarka Veronika adai zárdafőnöknő. **Sógorai:** Mikosevics József nejjével Schvetz Emmával, Mikosevics Antal nejjével Perczel Jertával, Mikosevics Etel özv. Solymos Béláné, Mikosevics Lajos, Mikosevics Kanut nejjével Kelemen Irénnel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Ezüst lakodalom.** Szép ünnepély folyt le tegnap este Gáspár Károly vonatmálházi Teleky-utcai lakásán. A derék ember akkor ünnepelte meg házasságának, melyet hűséges hitestársával Dézsi Juliánával kötött, negyedszázados jubileumát. A boldog házaspárt ezüst lakodalma alkalmából sok jó kívánsággal keresték fel az ismerősök.

* **A gazdászok táncestéiye** iránt érdeklődik most az intelligens közönség tekintélyes része. A gazdász ifjuság pedig széles arányban serénykedik, hogy a táncestélyre szép és nagy közönséget hozzon össze s azokra nézve kedvessé, kellemessé, feledhetlenné tegyék az estét. Nagyon csinos, izléses táncrendről is gondoskodtak, a mely nem csupán a táncok sorozatát, de a rendezőbizottság névsorát is felöleli. A táncestély szombatán este lesz a Bika szálloda feldiszipított nagytermében.

* **A Csokonai-kör Jókai-ünnepé.** A Csokonai-kör régóta tervez egy ünnepi felolvasó ülést Jókai emlékére. E felolvasó ülés már teljesen elő van készítve, ugyanis emlékbeszédet dr. Kőrösi K. választmányi tag fog mondani, Oláh Gábor kollegiumi segédkönyvtáros pedig irodalomtörténeti tanulmányát mutatja be, amelyben Jókainak Debrecenhez való viszonyát és Debrecennek Jókai műveiben való szerepét fejtegeti. Alkalmi költemény írására a Csokonai-kör elnöksége Lampért Gézát, ezt a kedvelt fiatal költőt kérte fel, akinek Deák Ferencről szóló ódája annak idején országos tetszést aratott és akit a napokban választott a Petőfi-társaság tagjai sorába. A nagy érdekűnek ígérkező emlékünnap az eddigi megállapodások szerint február 18-ára, vagyis Jókai születése évfordulójának előnapjára fog esni.

* **Táncestély hangversenyyel.** Mint értesülünk, a kereskedelmi alkalmazottak szakegyesülete február hó 3-án a kereskedelmi csarnok összes helyiségeiben fényesen ígérkező hangversenyyel egybekötött táncestélyt rendez, az estélyen való közreműködésre eddig Munkácsy János világhírű hegedűművészt és Szávay Gyula kedvelt poétánkat sikerült megnyerniök, a meghívók a napokban már szétküldetnek.

* **Elfogott szélhámós.** Jó fogást csinált tegnap a rendőrség egy szélhámós letartóztatásával. Ez a szélhámós egy országosan körözött, ismert, veszedelmes zsebtolvaj; akinek lelkét a legkülönbébb agyafurt gazságok terhelik. Válalkozó szellemű ember, aki mindenre képes és semmitől sem riad vissza. Egyszer mint zsebtolvaj működik, majd mint besurranó tolvaj veszélyezteteti a közbiztonságot, de mint

ügyeskező pénzváltóként is szerepel. Hamis kártyajáték mindennapi kenyeré, habár ő erősen állította, hogy képügnök s ez az egyedüli foglalkozása. A kivételes állapotok miatt itt lévő budapesti titkos rendőrök azonban felismerték, hiszen a fővárosban is volt már velük többször ügyük. Ott is képügnöknek adta ki magát, de ez volt az, amivel éppen nem foglalkozott. Itt Debrecenben is napok óta tartózkodik anélkül, hogy foglalkozása volna. A veszedelmes alakra a rendőrséget magánaton figyelmeztették s így került lépre. Kihallgatása után letartóztatták.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Ungvári Erzsébet ev. ref. 4 éves és Szarka Ferenc ev. ref. 53 éves.

* **Műtét az öngyilkos leányon.** Faragó Eszter 18 éves polgárleányt, aki pár nap előtt mellbe lőtte magát, tegnap operálta meg az Arany János-utcai háznál dr. Bruckner Ernő műtőorvos, dr. Varga Emil kerületi orvos segédkezése mellett. *A hat milliméteres revolvergolyót, mely a szív közvetlen közelében a bal tüdőt egészen átjárta, szerencsésen eltávolították a mellkasból s így az élet tavaszán levő szép leány felépülése még inkább remélhető, ámbár a tüdő sérülése ez idő szerint is nagyon komoly természetű.*

* **A Zion debreceni betegsegélyző-egylet** folyó hó 27-én nagyszabású társas vacsorát rendez a Korona vendéglő helyiségeiben, melyben az egyleti tagok családjai s a meghívott vendégek vehetnek részt. A meghívókkal egyidejűleg részvételi jegyek is kézbesítetnek. Hogy a kedélyesnek ígérkező vacsorára a rendezőség ideje korán megtehesse a kellő intézkedéseket, legalább megközelítőleg tájékozódnia kell a résztvevők száma iránt. Ez okból a meghívottak ezután is felkéretnek, hogy részvételüket vagy esetleges távolmaradásukat szíveskedjenek folyó hó 15-ig Lusztig Dezső egyleti pénztárosnál bejelenteni. A rendezőség.

* **A csütörtöki felolvasó est,** mely délután pont 5 órakor tartatik meg a róm. kath. főgimnázium disztermében, méltó záradéka lesz az első ciklus nagyhirű felolvasó estéinek. Műsora oly ügyesen van összeállítva s a közreműködők névsora oly fényes, hogy ez est nagy sikere iránt kétség sem lehet. Az estét a dr. Szenes-féle quartett előadása nyitja meg. Hajdu „B dur” vonós négyesét fogják előadni: dr. Szenes Zsigmond, dr. Spitz Lipót, Altmann Hugó s Unger Lajos. A jeles művészek eme első nyilvános fellépte elé érhető kíváncsisággal néz az est elegáns közönsége. Dr. Jászay Rezső, a róm. kath. főgimnázium nagy tehetségű igazgatójának, ki egyike városunk legkiválóbb felolvasóinak, nagy tudásra valló történelmi tanulmánya „Martinovicsról”, bizonyára egyik fénypontja lesz a remek estének. Ő utána Olesniczky Emilia urleány, a jeles zongoraművésznő fog játszani pár dalt zongorán, majd Takács Gabi urleány, a kiváló énekművésznő énekel. Az ő nagy zenei tudásuk, gyakorlatuk s bájos előadásuk valódi biztosíték a fényes sikerre. Lesz egy tréfás szám is. Fellner József, az ügyes szavaló-művész

fogja előadni Gabányi nagyhirű s kacagtató monológját, a „Fuzsitus muzsikust”. Az estét gordonka szelő zárja be. Unger Lajos, a jeles gordonka-művész, ki szintén először fog játszani ezen felolvasó estéken, Huber Miksa, a kedvelt színházi karmester zongora kísérete mellett Popper „Tarantelláját” s Bach „Aik” című zenei szépségekben gazdag művét adja elő gordonkán, berekesztvén ezzel az idei felolvasó-esték sorozatát. Ez estére jegyek kaphatók szerdán reggeltől kezdve Mihalovits Jenő gyógyszerárában, hol a második sorozatra (cyclus) a jegyek már szintén előjegyezhetők.

* **Lakók a házigazda ellen.** Tegnap Balogh Zsigmondné könnyű testisértés miatt emelt panaszt a rendőrségen két lakója ellen. Állítása szerint mivel őket az elköltözésben, mert házbérrel adósak voltak, megakadályozta, tetteg bántalmazták. A vizsgálatot megindították.

* **A jóhiszeműség áldozata.** Jóhiszeműségének áldozata lett Homoki Imre Csap-utca 24. szám alatt lakó csizmadiamester. Pár nappal ezelőtt egy csizmadiaszegéd állított be hozzá, hogy fogadná el a műhelyébe. Minthogy Homoki hajlandóan mutatkozott át a szolgálatába fogadni, előlegül 12 koronát kért. A pénzt kezéhez véve, kisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy ő a Homoki műhelyébe elálljon — s eltűnt. A segéd ellen a rendőrségen feljelentést tett.

* **Egy kereskedőcsalád drámája.** Pásztor Gyuláné kihallgatásától, mint tegnap is megirtuk, tekintettel egészségi állapotára a rendőrség egyelőre eltekintett. A fiatal asszonyt hazaszállították lakására, hol most is betegen fekszik. Tegnap a rendőrség felhívta a kerületi orvosokat, hogy mondjanak sürgős véleményt arról, hogy vajjon a mai nap folyamán kihallgatható lesz-e. E véleménytől tették függővé, hogy ma kihallgassák, igenlő esetben Pásztor Gyulánét kifogják hallgatni.

* **A széngázmérgezés áldozata.** A Homokkert-utcai széngázmérgezés egyik áldozata Bogoza Klára szerencsésen megmenekült a haláltól, melytől csak egy ingadozó gyöngye vonal választotta el. Szervezete erősebb volt, mint a 10 éves Nagy Juliánáé kivel együtt kerültek bajba s míg azt a halál elragadta az élők sorából, ő felgyógyult. Tegnap nemcsak betegyát, de már a kórházat is elhagyta. A kiállott szenvedések nyomai még megláthatók rajta, rövid idő alatt azonban ez is teljesen el fog enyészni.

* **A siketnémák perselyei.** A helybeli siketnéma intézetnek városunk területén egyeseknél és testületknél elhelyezett perselyei most kerülnek kibontásra. A perselyeket az intézet szolgálja Zolnai Gábor, kinek erre írásbeli felhatalmazása van, fogja felbontani és tartalmuk átvétele után ismét lezárni. Az intézet igazgatósága ez uton is nagyon kéri mindazokat, akik a perselyek útján segélygyűjtéssel foglalkoztak, hogy a perselyek tartalmának megszámlálását ellenőrizni és a gyűjtött összeget az erre szolgáló ivre rávezetni szíveskedjenek. Valamennyi persely felbontása után a gyűjtött összegeket a siketnémákat gyámolító egyesület pénztára nyilvánosan nyugtázní fogja.

* **A színház jobboldali támlásszéki jegyszedeonójától** a X-ik sorból egy ur, — a kinek a nevét tudja a jegyszedeó, — egy látcsövet vitt el szombatán, a Fehér Anna előadásán. Kéretik a szórakozott uri ember a látcsó visszavételére.

* **Elszámolás a debr. jótékony nőegylet 1905 december 30-iki Sylvester előestélyéről.** Bevételek: Személyjegyekből 729 kor. Páholy jegyekből 310. Gyermekek jegyekből 20. Képsorsolás 448. Felülfizetésekből 110. Borsátorban 766.44. Cukrászdában 309.96. Kiadások: Teremért 400. Szobabérlés 22.20. Rendezési költség és cigány 306. Képvásárlás és sorsolási eng. 220.10. Rendőri engedély 18. Meghívók és bélyegek 120.60. Pezsgő és savanyú víz 184.02. Felsőszolgálat és bérkocsik 48.20. — Összes bevétel: 2698.40. Összes kiadás 1319.12. Tiszta haszon 1374.28 korona. Szűcs Kálmán nőegyl. pénztárnok.

* **Nősülhetnek a hadkötelesek.** Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy Biharvármegye főszolgabírái kérdést intéztek az alispánhoz, hogy a harmadik korosztálybeli hadkötelesek, úgy amint az eddig gyakorlatban volt, nősülhetnek-e kivételes nősülési engedély nélkül? Az alispán tegnap körrendeletileg felelt a kérdezősködésekre, amennyiben az összes főszolgabírának tudomásul hozta, hogy tekintettel a törvényen kívüli állapotra, melynél fogva sorozást rövidebb időn belül remélni nem lehet, a véderőtörvény értelmében a III. korosztálybeli, 1905. évből már kilépett, de állítási kötelezettségüknek eleget nem tevő hadkötelesek, akik 1882. évben születtek, kivételes nősülési engedély nélkül is köthetnek házasságot.

* **Köszönetnyilvánítás.** A siketné-mák intézete részére a következő adományokat vettem s nyugtázom köszönettel: Liszka Nándorné Debrecen, „Polgári kör” Debrecen 10—10 korona, Bálint Sámuelné Debrecen 5 korona, Taffler Ignác Debrecen 20 korona, Lusztig Károly házi mulatságán gyűjtést 20 korona, kassai takarékpénztár 10 korona, Ohat telekházi gazdaság 2 korona, Kleiner Lajos kanonok Kalocsa 5 korona, Polgár Sándor Budapest 2 korona, Rathoviz Vendel Szombathely 1 korona, Szendrő Sándor Debrecen 5 korona. Debrecen, 1905. január 8. Füleki Pál, egyesületi pénztáros.

* **Nyugtázás és köszönet.** A debreceni jótékony nőegylet december 30-ikán tartott Szilveszter előestélyén a következő felülfizetéseket vettük: Csanak János 12, Kardos László, Lajosy Ferenoné, dr. Kola Jánosné 10—10, Dicsőfi József 8, Domahidy Elemer 7, Komlóssy Dezső, dr. Kovács József 6—6, Csanak József, Szabó Sándor 5—5, dr. Nagy Zsigmond, Gara Alajosné, Marinich Ferenc, Stera Ignác, Kovács Mihály, Ranunkel Ede 3—3, Nasch József, Erber Ernő, Fisch Lajos, özv. Brunner Edéné, Tervey Tamás dr. és Kéki 2—2, Hegedűs Sándor 1 koronát. A cukrászdára adakoztak: Kardos Lászlóné 4 kor., Csiffy Bertalan 10 kor., dr. Ujfalussy Józsefné, Kiss Aroné, Szele Györgyné 10—10 kor., Kaszanyitzky Aneorné 4 kor., Telegdy Lászlóné 5 kor., Borsy Béláné 4 kor., Dicsőfi Józsefné sütemények, Vecsey Zoltánné 1 torta és sütemények, Komlóssy Arthurné 1 torta, Fráter Erzsike 1 torta és pogácsák, Kardos Lászlóné 6 üveg tokaji bor, Freller Józsefné apró sütemények, Reviczky Lászlóné 3 torta, 100 sütemény, dr. Tüdős Jánosné 100 drb. ostya és négy torta, Karai Sándorné 1 torta, Bérassy Sámuelné 2 torta, Oláh Miklósné 1 torta, Végh Gyuláné sütemények, Szűcs Kálmánné ötven darab cukrozott sütemény, Kolbenhayer Kálmánné 2 torta, dr. Kola Jánosné 1 torta, Lestyán Adorjáné 1 torta, dr. Kovács Józsefné 1 torta, özv. Szabó Jánosné teasütemények, Komlóssy Dezső kandirozott gesztenyét, Ujfalussy Józsefné 100 dr. sütemény, Orosz Endréné 1 üveg likőr, Kovács Józsefné 1 torta, Szabó Sándorné 2 torta, Komlóssy Lajos 2 üveg pezsgő, Szabó Kálmánné, Péntes Sándorné, Vértessy Lajosné, Szávay Gyuláné, Szalay Józsefné, Riesz Lipótné 2—2 liter fagyaltot. A borsátorban adakoztak: Wessprémy Zoltánné 12 üveg rizling, Sesztina Jenóné 12 üveg rizling, dr. Nagy Lajosné 10 liter kerti bor, Oláh Miklósné 5 üveg kerti bor, Péntes Sándorné 5 üveg kerti bor, Géresi Kálmánné 10 liter

bor, dr. Tüdős Jánosné 15 liter bor, Szöllő és bortermelő szövetkezet 20 liter bor és 10 üveg ehateaux. Komlóssy Dezsóné 12 üveg bor, Dicsőfi Józsefné 10 üveg bor, Csanak József 25 üveg bor, Kaszanyitzky Endréné 10 üveg bor, özv. Sesztina Lajosné 10 korona, Csanak Jánosné 10 üveg bor, Marton Imréné 10 üveg bor, Szokoszlai Sándorné 12 üveg bor, Szabó Lajos fiai 15 üveg rizling, Tóby József 15 liter zöld szilváni, Richl Antalné 4 korona, Beke Lászlóné 15 üveg bor, Szabó Lajos igazgató 12 üveg bor, Tóth István 15 üveg bor, Poroszlai László 15 üveg bor, Lestyán Adorján 4 üveg érmelléki. Az adakozó urasszonyok és urak fogadják a jótékony nőegylet legbensőbb köszönetét.

* **Tudomásul!!** A „John“-féle szabaldalmazott világhírű gyorsgőzmosó géppel folyó hó 11-én, azaz e héten csütörtökön délelőtt 9—12-ig a lakáson próbamosást rendezek, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom. II., Eötvös-u. 6. V. réb Lajos.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében, Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Oleos árak.

* **Uj virágéterem a Dréher sörcsarokban,** ünnepélyes megnyitása Sylvester-estélyén. Márkus Jenő vendéglős egy teljesen új, diszes termet rendezett be, melyet ajánl társaságoknak bankettek, lakodalmak és minden mulatságra. Összejövetelekre alkalmas külön bejárattal diszes új terem. Címe: Virágéterem.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

Plisse és gouwerirozást, béli ruhákat, gázfodrokat gyorsan és pontosan készít az Első Debreceni Plisse és Gouweré Intézet, Debrecen, főposta mellett.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszerű“ gyógyszerár.

Budapest és Pestmegye.

— Éjjeli távirat. —

Budapest, jan. 9. Halmos János polgármester ma Kristóffy belügyminiszternél volt s kijelentette, hogy ha a törvénytelen rendeletek végrehajtására kényszerítik, lemond. De nem csak ő, hanem Márkus főpolgármester is.

Budapest, jan. 9. Laszberg gr. ma 2 óra hosszáig tartó kihallgatáson volt Kristóffy belügyminiszternél. Ennek tulajdonítják, hogy Beniczky alispánnak ma hosszabb rendeletet küldött Kristóffy, amelyben jelenti, hogy Laszberg nem helyettes főispán, hanem miután Tahy lemondott, a főispáni teendők ellátására a király által küldött megbízott. — Kijelenti, hogy elvárja, miszerint Beniczky most már az adminisztrációt az ő rendeleteinek keretében a rendes utra tereli. Arra a föltevésére az alispánnak, hogy ő tudatlan és nem képzett hivatalnokkal helyettesíti a felfüggesztett tisztviselőket, a belügyminiszter kijelenti, hogy igenis gondoskodott már szakképzett erőkről, de még mindig nem akar az erőszakosságok terére lépni. A felfüggesztéseket Beniczky sürgős szóbeli jelentésétől teszi függővé.

TÁVIRATOK.

Az orosz forradalom.

Königsberg, jan. 9. A Volga gőzös ismét parancsot kapott, hogy Oroszországba menjen. A gőzös holnap reggel indul Pihából és visszafelé jövet kiköt Libauban és ha lehetséges, Pernauban is.

Moszkva, január 9. Az itteni lakosság az orosz karácsonyt nagyon nyomott hangulatban ünnepli: nyomor és inség terpeszkedik mindenfelé. Az élelmiszerek rettenetesen drágák. A főelemezési vonalon, a kazáni vasutakon csak 50 vaggon élelmiszer maradt, melyet el nem raboltak. A pusztítás következménye az, hogy a lakosság nemcsak élelmiszerekben, de tüzelőanyagban is nagy hiányt szenved. A város külső képe nagyon szomorú, az utcai forgalom megegyezik az esti órákban a város olyan, mintha kihalt volna. A rendkívüli védelem állapotát előreláthatólag csak a birodalmi dumaválasztások előtt fogják megszüntetni. Az összes biztonsági intézkedések január végéig érvényben maradnak.

Moszkva, január 9. A varsó-bécsi vasúton 50 fegyveres forradalmár megtámadott egy foglyokat szállító vonatot, hogy a foglyokat kiszabadítsa. A rámadók husz revolver- és fegyverlővést váltottak a kísérettel, miközben több sebesülés történt.

József kir. herceg — Apponyinál

Budapest, jan. 9. A Keleti Értesítő közli, hogy József kir. herceg meglátogatta Apponyi Albert grófot s vele a béke biztosítása ügyében értekezett. A hirt nem erősítik meg.

Olaszország és a marokkói konferencia.

Róma, jan. 9. A „Giornaleto d'Italia“ nagyon pesszimiztikus színben látja a külpolitikai helyzetet és az a véleménye, hogy ha a marokkói konferencia nem végződik kedvezően, Németország kénytelen lesz vagy Franciaországgal és Angliával, vagy Ausztria-Magyarországgal harcba szállni és kérdi: elég erősnek érzi-e magát Olaszország ez eshetőségekkel szembe nézni.

Képviselők mentelmi joga.

Budapest, jan. 9. Pozsgay Miklós és Héderváry Lehel képviselők ma bejelenték a házelnöknek, mentelmi jogaikban megsértettek.

Az orosz hadsereg.

Peking, január 9. (Reuter.) Karbinból ideérkezett kereskedők azt beszélik, hogy az orosz hatóságok a csapatokat a legnagyobb gyorsasággal küldik vissza Oroszországba. A kereskedők azt mondják, hogy a csapatok közvetlen zendülés előtt állanak. Vladivosztokban gyujtogatni és rabolni akartak abban az esetben, ha nem szállítják őket haza. Utóbbi időben többször fordult elő gyujtogatás. A vasuti alkalmazottak megtagadják a szolgálatot, kivéve, ha katonai vonatokról van szó.

Bródy 800,000 koronát jótékony-célra hagyott.

Budapest, jan. 9. Bródy Zsigmond végrendeletét ma bontották fel. 820,000 koronát hagyott jótékony-célra s ebből 60,000 korona a Magyarországi hírlapírók nyugdíj-intézetének jut.

A marokkói kérdés.

Washington, január 9. A szenátusban javaslatot nyújtottak be, amely szerint felkéri Roosevelt elnököt, hogy mindazokat az iratokat, amelyek a Marokkó-tárgyalásra vonatkoznak, terjeszse elé.

Torpedók összeütközése.

Morbok (Virginia), január 9. A Vorden torpedóuzó tegnap összeütközött a Laurence torpedóuzóval és megsérült. A Laurence vonszolta partra.

A politikai helyzet.

Budapest, jan. 9. Ma Kossuth Ferencnél gróf Apponyi Albert és gróf Andrássy Gyula órákig táncoskoztak. Legközelebb a vezérőrbizottság egy albizottságot választ, amely állandó összeköttetésben lesz a vármegyékkel, hogy azok az egyöntetű eljárást biztosíthassák.

Budapest, jan. 9. A kormány legközelebb kormánybiztosoknak küldi Laszner Gusztáv, Bérczi Béla és Feilich Alajos rendőrtanácsosokat, Jeszenszky Gusztáv és Sajó Sándor rendőrkapitányokat.

Felkelők győzelme.

Riga, jan. 9. Itt ma Orlov egyik ezredét a felkelők bekerítették s teljesen megsemmisítették.

Makó nem enged.

Makó, jan. 9. A város mai közgyűlésén kimondta, hogy jogvédő bizottságot alakít s azt meg is választotta. Elhatározta, hogy a felüggesztett tisztviselőket továbbra is tisztviselőinek tekinti, fizetésüket kiutalja, kifizeti. A póttartalékosok családtagjai részére a közgyűlés kimondta, hogy gyűjtést indítanak.

Kína és Oroszország.

Peking, január 9. Kína megbizta Tong vejbupei tanácsost, aki külföldön nevelkedett, hogy Oroszországgal északi Mandzsuriát illetőleg és különösen a vasúti őrzés csökkentésére vonatkozólag tárgyalásokat folytasson.

Lelőtt tábornok.

Pétervár, jan. 9. Szamazában ma Sergles tábornokot egy tüzérkatona agyonlőtte.

A batáviai forradalom.

Rotterdam, jan. 9. Baltáviából jelentik: Egy kapitány 29 emberrel Savickónál (Celebes) bevett egy 300 benszülött által elfoglalt állást. A kapitány elesett. A benszülöttek közül 31 halt meg, köztük három főnök és sokan megsebesültek.

Rudnay kigolyózása.

Budapest, jan. 9. Az Országos Kaszinó választmánya ma elhatározta, hogy a közgyűlés elé viszi Rudnay kigolyózási indítványát s abban a választmány nem határoz. Fejérvári kérte erre Wekerlét, kijelentvén, hogy addigra, e hó 25-ig, Rudnay lemond s így kigolyózása tárgytalan lesz.

Hajósok sztrájkja.

London, január 9. Az összes kereskedelmi hajók legénysége sztrájkol. A matrózok vonakodnak csapatokat szállítani Kaukázusiába, ahol a forradalmárok nagy területeket már egészen hatalmukba kerítették.

Egy agg urnő öngyilkossága.

Fővárosi tudósítónktól.

Egy hatvanhárom éves matróna lett ma reggel öngyilkossá a fővárosban. Már tegnap este is öngyilkossági kísérletet tett és a mentők akkor is segítségére siettek, de lakásán hagyták, ma hajnalban aztán megismételte a tettét, de már nagyobb eredménnyel. Most a Rókus-kórházban haloklik.

A szomorú esetről a következőket jelenti tudósítónk:

Özvegy Becsák Jánosné, a ki most a Szugló-utca 9. számú házában lakott, nem régen még jobb időkben élt. Férje magánhivatalnok volt és egy Izabella-utcai ház gondnoka. Az ősz beálltával a férfi meghült, nagybeteg lett és meghalt. Az Izabella-utcai ház tulajdonosa nem várt sokáig, nov. elsejére az özvegyet kitepte a lakásból. A 63 éves asszony olcsó lakást keresett s így került a Szugló-utcai házába. De sehonnán nem segítettek és nagy nyomorúságnak volt kitéve.

Az este azután megelégette a szenvedést, lügköldatot ivott, azután kivánszorgott az udvarra és ott összeesett. A mentőket hívták hozzája, akik megállapították, hogy az öreg asszony csak kis adag mérget ivott. Kimosták a gyomrát és lakásán hagyták. A házbellek mellette maradtak és ápolták, de hajnal felé az ápolónő elutazott. Becsákne felhasználta ezt az alkalmat és ismét lügköldatot ivott, most már jóval nagyobb adagot. A mentők újra kijöttek és a Rókus-kórházba szállították az öreg asszonyt, aki most súlyos belső sérüléseket szenvedett.

HIREK.**Ejjeli posta.**

Roosevelt szülőháza. Washingtonból jelentik: Rogerick Begg, a Roosevelt Home Club elnöke és George Edward Graham newyorki lakos meglátogatták Roosevelt elnököt és elmondták, hogy az ő szülőházát a Club megvásárolta. Egyidejűleg felszöli-tették Rooseveltet, lenne segítségükre a házat kívül úgy visszaépíttetni és belül úgy berendezni, mint az az ő ottéléte idején volt. Az egész körülbelül 65,000 dollárba fog kerülni s ez összeget gyűjtés útján már össze is hozták.

A felesége szemrehányásai miatt. Trencsénből jelentik: Mitynia János baáni lakos, kit felesége folytonos szemrehányásokkal illett, hogy birtokát olcsón eladta, felakasztotta magát. Mire megtalálták, már halott volt.

Nagy bányaszerencsétlenség. Londonból jelentik, hogy a „Daily Telegraph” tokiói híradása szerint az innoi kerületben fekvő Akite bányában 4-én robbanás volt, amely a bányát lángba borította. Kétezer munkás közül 101 ottveszett.

Amerikai szivtelenség. Az Ohio állambeli Youngstownból írják: Santangelo olasz munkás ezeltől hat évvel vándorolt be az országba s eleinte szorgalmasan küldte haza családjának a pénzt, utóbb elhatározta, hogy egész családját kihozatja. Felesége hat gyermekével együtt szerencsésen meg is érkezett Newyorkba, az asszony hamarosan viszontlátta urát, a két gyermeket azonban állítólagos szembajuk miatt visszatartották Elise Islandon. Azóta már két hónap telt el s az anyjának még nem sikerült visszanyerni gyermekeit. Tegnap aztán szomorú hír érkezett a szülőkhöz. Egyik gyermekük, a fiú, váratlanul elhalt s már el is temették. A lesújtott szülők azonban másik gyermekükben sem lehetnek meg a vigaszt, mert a bevándorlási hatóság másik gyermeküket,

a 9 éves leánykát, könyörtelenül deportálta. Az olaszok közt nagy felháborodást keltett az eset, mert általános a meggyőződés, hogy a hatóság az olaszokkal szemben még a jelenlegi szigorú törvényeket is túlságba viszi.

Különös bosszu. A Texas állambeli Palestinéből jelentik: John Bine dusgazdag gyapotkereskedőt megharapta a minap dél-előtti a legforgalmasabb utcák egyikén a John Hopp szintén dusgazdag gyapotkereskedő rattler-kutyája. A két gyapotkereskedő életre-halálra versenytársa volt egymásnak s miután tőzsomszédok voltak, gyakran történt köztük apró surlódás is. Ennek tulajdonítható, hogy John Bine az október állapot büne mögött az emberi ész sötét árnyát vélte fölfedezni. Ektelen bosszuvágy gerjedt fel lelkében, miután azonban hamarosan nem akadt alkalmas személy, a szerencsétlen kis kutya is jó volt a bosszu kitöltésére. Adáz dühében üldözöbe vette a rattlert s negyven pernyi hajsza után sikerült is elesnie egy gyümölcsáros kocsija alatt. Dúhe határtalan lehetett a kutyaharapás miatt, mert bosszuja rettenetes volt, a mennyiben a kis kutyának leharapta mindkét fülét s egyik lábát. A látványosságnak persze nézője akadt annyira, hogy minden forgalom megszűnt az utcán.

Megirta halála hírért. Grácból jelentik: Frúwirth Ferdinánd hetvenhárom éves magánhivatalnok tegnap agyonlőtte magát. Halála előtt napi híralakjában megirta tragédiáját és közlés végett beküldte a Grazer Tagblattnak. A jelentés így hangzik:

— Öngyilkos magánhivatalnok. Valószínűleg pillanatnyi elmezavarban, melyet részint hosszas betegsége — ami által elvesztette az állását — részint pedig a ránehezedő súlyos gondok miatt ma délelőtt agyonlőtte magát egy Frúwirth Ferdinánd nevű 73 éves magánhivatalnok, aki már közel harminc éve lakott Grácaan. 50 éves dicséretes munkásság után vált meg az életől. A következő bucsusorokat hagyta hátra: Hosszu munkában eltöltött élet után Visszaadom a természetnek az őt illetőt. Lázás örületemben is nyugodtan térek oda, Ahol örök nyugalom és álom vár reám. Omnibusz et áingulis valedico.

Frúwirth Ferdinánd.

A szerencsétlen ember azért lett öngyilkos, mert félt, hogy agg kora miatt elveszti szerény állását.

Az ezüstbőrű ember. Egy német orvosi újság érdekes pathológiai esetet mond el. Egy körülbelül 40 éves emberről van szó, aki fájdalmas ideghajban szenvedett. Orvosa ezüst-nitrát tartalmú pirulákat rendelt neki és a beteg annyira megszokta ezt az orvosságot, amely határozottan enyhítette a fájdalmait, hogy mihelyt rosszul érezte magát, tucatszám vette be a pirulákat. Néhány év alatt a beteg bőre ezüstszerű lett és ma az egész ember olyan, mintha be volna ezüstözve. A tünetény magyarázata nagyon egyszerű. A beteg szervezetében az ezüst-nitrát föloldódott és az ezüst finom por alakjában vált ki a pórusokon keresztül és lerakódott a bőrre.

Hadihajók katasztrófája. New-Yorkból jelentik: Tegnap délután a külső kikötőben az Alabama és Kentucky sorhajók összeütköztek.

Egő hajó a tengeren. Mult évben rémes katasztrófa történt Newyorkban. A General Slocum nevű kiránduló hajó, amelyen iskolásgyermekek voltak, kigyuladt és több, mint kétszázan elpusztultak. Most, mint Filadelfiából jelentik, kicsibe mult, hogy a General Slocum hajókatasztrófája meg nem ismétlődött. Egy Newyorkból Atlantic Citybe igyekvő hajó majdnem célpontja előtt, közel a parthoz, ismeretlen okból hirtelen kigyuladt. A kikötőből rögtön segít-

ségére sietett több hajó, azonban az óriási vihar az égő hajót hirtelen elsodorta a sik tengerre. A nézők dermedten álltak a rémületből és borzalomtól, mert a hajóról óriási lángnyelvek csaptak fel s robbanás dőreje reszkettette meg a levegőt. A hajó utasai a tengerbe vetették magukat s mindenki menthetetlennek gondolta őket. Ekkor azonban az isteni gondviselés éppen az óriási vihart küldte segítséül, mert a kikötőből egy vontató hajót éppen az égő hajó roncsaihoz sodort s a vontató legénysége emberfeletti munkával kimentette a már-már fuldoklókat.

Frigyes főherceg Madridban. Madridból táviratozzák: Frigyes főherceg este ideérkezett. Az állomáson Krisztina anyakirályné, Terézia infánsnő és utóbbinak vőlegénye, Ferdinánd herceg fogadták. A főherceg a királyi palotában szállt meg. Ferdinánd herceg és Mária Terézia infánsnő küszöbön álló esküvője alkalmából tegnap Izabella infánsnő palotájában fényes bál volt, a melyen 200 vendég, köztük a királyi család tagjai, az ott időző német hercegek, a diplomáciai kar tagjai, spanyol gránok, az udvari és állami méltóságok vettek részt.

CSARNOK.

Olga.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

— Mit mondott?

— Még sem jött haza? Nem irt? Nem táviratozott? Azt feleltem nem. A fejét bölintgatta. Nem szólott semmit. Elment. Ma is volt itt. Egy koronát nyomott a markomba. Arra kért, hogy a nagyságos asszony megkerkezése után rögtön siessék hozzá és értesítem. Azt mondta, hogy ha sietek, gazdagon megjutalmaz.

A leány kíváncsian nézett urnőjére.

— Elmegy hozzá.

— Igen. Még most?

— Azonnal.

— Üzenetet is viszek?

— Levelet írok. Néhány sor az egész.

Rögtön készen leszek veled.

A titokzatos nő leült s a következőket írta:

Kedvesem!

Itthon vagyok. Nehezen várlak. Okvetlen beszélnem kell veled. Néhány napi távollét egy örökkévalóságnak tetszett. — Reszketek a percért, hogy viszont lássalak. Levelem vétele után azonnal jöjj. Ezerszer csókol hűséges

Leonád.

A levélkét leragasztotta és átadta a szobaleánynak.

— Azt hiszem felesleges óvatosságra intenem téged. Nem először viszel hozzá levelet, tehát tudod a módját, hogy feltűnés nélkül, sőt észrevétlenül ad át neki.

— Tessék rám bizni.

— Úgyes légy.

— Mint mindig.

A leány távozása után a titokzatos nő feltette kalapját és sietve távozott. A közelben lévő szállodába ment és felkereste ott Béláékat.

— Ha úgy tetszik, jöhetnek.

— Hová?

— Hozzám.

— Ott nyerünk felvilágosítást?

Igen. Ott tudnak meg mindent. Csak arra kérem Önöket, hogy siessenek. Ne tegyenek semmi előkészületet. Minden peró drága. Érte küldtem! Nem szeretném, ha a sógora előbb ott lenne. Mindent meghiusítana. Önöknek különben is észrevétlenül

kell bejutniok hozzám. Én majd elől megyek. Mindenütt utánam jönnek.

— Helyes, követjük. Menjünk.

Elindultak. A titokzatos nő után haladtak. Talán a negyedik házba léptek be. Az emeleti lakásban, a mely izléssel volt butorozva, nem volt ott egy lélek sem.

— Idejében jöttünk — jegyezte meg a titokzatos nő. — Foglaljanak helyet.

Béla és Olga leültek. Érdeklődéssel s nem kisebb meglepetéssel legeltették szemüket az elegáns butorzonon. A kíváncsiság még csak most ébredt fel igazán bennük.

— Ki lehet ez a nő?

A titokzatos nő mosolyogva mondta:

— Ez az én lakásom. Önök, ha lépteket hallunk, átmennek ebbe az oldal-szobába.

Egy kis tapét ajtót nyitott ki:

— Ez az én toalett szobám. Szó nélkül maradjanak. Meg ne mozduljanak. A legkisebb zaj felhihatná a figyelmet. Az ajtó vékony. Minden szó áthallatszik.

Azután beszélgettek s várták, míg a lépcső felől lépteket hallanak. Meglehetősen sokáig kellett várakozniok. A titokzatos hölgy idegeskedett a legjobban. Mindenfelét elgondolt. Azzal nyugtatta magát, hogy talán nem találta meg a szobaleány a gyárost.

Mikor aztán a nehezen várt léptek felhangzottak, Béla és Olga gyorsan elfoglalták rejtkehelyüket.

A szobaleány jött. Az urnő idegesen mordult rá:

— Sokáig jöttél!

— Nem volt otthon.

— Megtaláltad.

— Meg. A corsón sétált egy öreg ural és egy öreg nővel.

— Atadtad a levelet?

— Igen.

— Mit mondott?

— Hogy jön azonnal. Az öreg urat és az urnőt leültette a kávéház asztalához. Rendelt valamit nekik s hallottam, mikor mondta: Várjanak meg, nem sokára jövök. Egy kis sürgős dolgom van. Azonnal elintézem.

— Akkor mindjárt itt lesz?

— Mindjárt. Én ngyon siettem, azért értem előbb ide.

— Helyes! Most mehetsz!

A leány távozása után a titokzatos nő beszólt Béláéknak:

— Hallották?

— Igen!

— Mindjárt itt lesz! Csak óvatosság! Azután betette a kis tapét ajtót. Megigazította a haját s boldogan gondolt a hatalmas eredményre.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)



Hubert Pezsgő

ALAPITTATOTT 1825.

Ügyes fűszerkereskedő segéd felvétetik Darvas Miksa fűszerüzletében. Teleki és Deák Ferenc-utca sarok.

Apró hirdetések.

ÖZVEGY levele van a kiadóban.

EGY uri leány vagy fiatal özvegy, kinek a cimbalom játszáshoz, cimbalom tanári pályára hajlama volna, díjtalan kitanítás mellett felvétetik. Cim a kiadóban. 4523

FIATAL szép asszony pártfogót keres. Ajánlatok: Özvegy jelge alatt főposta postrestant-

Hirdetések jutányos áron felvételnek a "DEBRECENI UJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

KITÜNŐ BOROK

Asztali 6 bor 1 liter 32 kr.
Magyarádi 6 1 " 40 kr.
Szegszárdi veres 1902. évi 40 kr.
Szegszárdi veres 1900. évi 48 kr.
Magyar pezsgőbor 1 üveg 120 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utca.
Fióküzlet: Osapó-utca.

FRANCZIA-FLANELL

47 krajcár.

Mosó Bársony

44 krajcár.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruházában
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Tényleges és tartalékos

tiszt urak

figyelmébe!

Van szerencsém a tényleges és tartalékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam minden fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árbán készűnek

egyenruhák

Minden megrendelt egyenruháért, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségért felelősséget válllok. Ugyancsak kitűnő lovagló (bricses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. Ugyintén polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Tisztelettel:

1897

KISZEL SÁNDOR

katonai és polgári szabó, t-ső randó üzlete és felszerelési cikkek raktára

Debreczen, Kossuth-u. 19. Színházsz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
4 krajcár, 8 fillér.

Levélnyi tudakozásokra pontosan vála-
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

MOSÁS, vasalásra házakhoz ajánlkozom. Hajnal-
utca 11. szám, utcai lakás. 4519

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen átadó és be-
rendezés magában is. Cím a kiadóban. 4516

EGY vidéki, jóforgalmu fűszerüzlet trafik és
italmérési engedéllyel más vállalat miatt ki-
adó esetleg eladó. Bővebbet a kiadóban. 4509

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érke-
zik Kertész Sándor fűszer és csemege keres-
kedésbe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl-
vétetik. 4317

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20, 1 kg.
akác méz 72, 1 kg. hordós kaposzta 12, 1 ltr
Ezerjő bor 36, orosz tea eredeti csomagokban
és különféle rumok a legolcsóbban kaphatók
Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében
Csapó-u. kenyér piac sarkán.

KIFÉSÜLT női haját veszek! HAJFONATOK,
női parókák, krepek, frizetek jutányosan
kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u.
2. sz. 2788

Kereslet.

IGEN ügyes rőtös és rövidáru segéd, ki teljes
jártassággal bír, azonnali alkalmazást nyerhet
Blumenstein Testvérek alkalmi áruházában
Bika szállodával szemben. 4518

BOLTI SZOLGÁT keresünk. Jelentkezhetni
Hegeudis és Sándor könyvkereskedésében
Kossuth-u. 11. 4515

ELÁRUSÍTÓI állást keresek. Cím a kiadó-
ban. 4508

EGY kereskedelmi akadémiát végzett fiatal em-
ber a Polgári Takarékos és Segély Szövetke-
zetnél gyakornoknak felvétetik. 4439

Eladás.

ELADÓ ház a Kut-utcában. Ára 1700 frt. Te-
her van rajta 750 frt. Bővebbet Nagy Lajos
irodájában Csapó-u. 13. 4506

4 HECTOLITER sestakeri új bor eladó Eötvös-
utca 80. sz. alatt. 4520

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyszor 100 korona köl-
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté-
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debrecen, Főplác 65. szám.

Ozógly-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank”
m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná-
csos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve-
vezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Nagyobb mennyiségű, saját termésű jó

Dió

fog a nagy vásárra megérkezni és a Hatvan-
utcai piacon eladásra kerül, mire előre is
felhívjuk a venni szándékozók figyelmét.

Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,

Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Velezek.

Több ezer méter

Maradékok fél áron.

Blousok, Kötények, Kendők fel-
tűnő olcsó árakon a

Verseny-Áruházban,

Debrecen, Alföldi Takarékos Pénztár épület.

FISCHER BÉLA

butor asztalos

Bathlen-utca 24. szám alatt.

Készít a legszebb kivitelű szoba-
berendezéseket s kéri a saját készit-
ményű raktáron lévő kész butor
darabjainak szíves meglátogatását.

Teljes tisztelettel

949

Fishero Béla.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruhá-
zában már az előbbi évekből igen előnyös-
nek ismert

női ruhaszövet vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon

a raktáron lévő elsőrendű mihőségű, nem pedig
külön e célra vásárolt értéktelű árak.

Maradékok minden cikkből félárban.

Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

Megnyílt**Központi Zálogház**

Kossuth-utca 15. sz.
alatt az udvarban.

Értéktárgyakra legmagasabb
kölesönt ad.

A Hölgyközönség figyelmébe!

Alkalmi bevásárlás de-
cember 31-ig rendki-
vüli leszállított áru di-
vat cikkek: Seelymek,
női ruha Gyapju sző-
vetek, Felöltők, Bluzok

Molnár Ferenc

Zádor Lajos utóda divattermében
Debrecenben

Császári és kir. udvari szállítók.

Orosz császári udvari szállítók.

Öfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

Wassili Perloff és Fiai Moszkva.

Vezérigazga-
tóság Moszkva

Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral.
Fiókházak: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

Alapították
1787. évben

Árjegyzék.

Árak koronaértékben, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.

Szám		1/4 fontos csomag	1/2 fontos csomag	3/4 fontos csomag	1/2 fontos csom: g
1	Sansinisch tea	4—	2—	1:10	—55
2	Finom családi tea	4:60	2:30	1:20	—60
3	Krassnenky tea	5:30	2:65	1:40	—70
4	Chunmi, zamatos családi tea	6:20	3:10	1:60	—80
5	Ljansin tea	7—	3:50	1:80	—90
6	„ finom	8—	4—	2—	1—
7	„ legfinomabb minőségű	8:60	4:30	2:20	1:10
8	Seofajun, legjobb minőségű	9:40	4:70	2:40	1:20
9	Legfinomabb családi tea	10:20	5:10	2:80	1:40
10	Különlegesség	14:20	7:10	3:60	1:80
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:					
2	Nasuntscho	5:80	2:90		
4	Junmujuj	7:40	3:70	1:90	
5	Sinchenchu	8:20	4:10	2:50	
6	Ljansin tea, finom minőségű	9:20	4:60		
7	Seofajun, legfinomabb minőségű	12—	6—		
	Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomago- lás és vámszalaggal, 1 tégely ára	6—			

Kizárólag és egyedüli kicsinybeni és nagybani elárúsítás Debrecen és Hajdúmegye részére

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-u.

DEBRECENBEN.

Fiókház: Csapó-u